

长春市宽城区法院兰家人民法庭召开设立一周年新闻发布会 明确职能定位 全力推进“立审执”一体化机制

为进一步总结兰家人民法庭建设经验,积极回应群众关切,11月15日上午,兰家人民法庭召开设立一周年新闻发布会。长春市宽城区法院审判委员会专职委员王子明向在场媒体发布了兰家人民法庭运行一周年情况,兰家人民法庭庭长李萌发布了兰家人民法庭典型案例,庭长赵旭光、法官黄巍回答记者提问。

近年来,宽城法院始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民法庭在服务大局、服务群众和基层治理中的职能作用。兰家人民法庭在院党组的坚强领导下,牢固树立服务大局、司法为民、公正司法理念,积极创建“枫桥式人民法庭”,为当地经济社会发展提供了强有力的司法服务和保障。

明确职能定位,全力推进“立审执”一体化机制,明确法庭职能为综合审判,赋予法庭独立立案权,并全力推进“立审执”一体化机制。今年以来,法庭共受理民事案件992件,结案821件,调解率达42.56%;充分发挥执前督促程序的预警作用,通过审后约谈、电话督促等方式进行执前督促276件,实现自动履行95件,自动履行标的约1100万元;受理执行案件32件,执行回款350万元,群众满意度100%。

深化多元解纷,促进矛盾纠纷源头化解,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,主动融入党委政府领导的基层治理“大棋局”,依托当地党委、政府的支持,积极构建“党委领导、政府主导、法院主推、社会协同、多方参与”的纠纷化解机制。坚持“无讼”理念,培育和打造了兴和社区、东道村、众合社区3个“无讼村屯(社区)”。加强人民调解工作,在法庭派驻一名专业的人民调解员开展调解工作。建立人民调解人才库,聘任32名具有丰富群众工作经验及相应法律水平的人员担任人民调解员,加大对调解员的培训力度,切实提升人民调解员化解基层矛盾纠纷的能力。

创新工作举措,积极探索“人民法庭+”基层社会治理模式创新工作举措,积极探索“人民法庭+”基层社会治理模式,先后建立了“人民法庭+司法所+派出所”“人民法庭+社区(村屯)”“人民法庭+妇联”“人民法庭+劳动监察、劳动仲裁”等基层社会治理模式,拓宽参与基层社会治理的途径。

城市晚报全媒体记者 吕闯

油漆工从4米高的脚手架上摔下来受伤,是谁之责?

一次普通的刷油漆工作,没想到油漆工梁某在工作期间不慎摔伤,雇佣双方对赔偿问题无法达成一致,到底责任该怎么划分?近日,农安县法院审结了一起提供劳务者受害责任纠纷案件,让我们一起来看看怎么回事儿。

被告丁某与马某共同承包某景区工程,2023年7月,马某雇佣梁某(原告)做油漆工,双方约定日工资500元,梁某在刷油漆的过程中,从4米高脚手架的木头跳板上摔落受伤,后送往医院治疗,经鉴定,梁某因左足跟骨粉碎性骨折畸形愈合评定为十级伤残。事故发生后,马某垫付医药费11000元,因后续赔偿事宜无法达成一致,梁某遂诉至农安法院。

农安法院万顺人民法庭经审理后认为,原告梁某是应被告马某的召集和安排来到案涉地点进行工作,其劳动报酬也是由马某发放,马某与丁某系工程共同承包方,故梁某与丁某、马某之间形成了劳务关系。

丁某、马某作为接受

劳务的一方,是劳务活动的组织者、指挥者、监督者和受益者,对于其组织的施工人员在提供劳务过程中可能产生的风险应当预见并采取一定的安全保障措施以避免事故发生,例如提供安全的劳动场所和工作条件,进行必要的技能和安全知识培训,对违章违规作业及时提醒等,丁某、马某未尽到相应义务,故存在过错。

梁某作为提供劳务的一方,在未采取安全措施的情况下爬到4米高脚手架刷油漆时不慎跌落,其自身缺乏安全意识,违规作业,亦存在过错。综合本起事故发生的原因、过错程度等因素,酌定由丁某、马某承担70%的赔偿责任,梁某自担30%的责任。

综上,判决被告丁某、马某赔偿原告梁某医疗费、误工费、护理费、住院伙食补助费、营养费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金、后续治疗费、律师费、病历复印费、鉴定费等各项损失共计110651.43元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“立审执”一体发力解纠纷提档加速

2023年12月,原告某租赁公司与被告某建筑公司建筑设备租赁合同纠纷一案中,经过法官多次调解,双方最终达成调解协议,约定被告向原告分期支付租金等费用共计770686.84元。但调解后,法官在回访中了解到,由于被告未按约定履行第一期给付义务,原告已准备向法院申请强制执行。

考虑到被告有一定的履行能力,又无其他涉诉执行案件,为尽量减少司法行为对企业经营的影响,办案

法官在征询原告意见后,决定启动执前督促程序,不仅及时与被告取得联系,多次释法明理,向其阐明拒不履行生效法律文书可能对企业产生的不利影响,还耐心敦促其履行法律义务。最终,经过法官的悉心劝导,被告将全部案款一次性汇入原告账户,该案得以彻底解决。

作为司法服务基层治理的最前沿,长春市宽城区法院兰家人民法庭探索推行法庭案件直接执行模式,推

动案件实现就地立案、就地审理、就地执行。该案的处理便是兰家法庭推动“立审执”一体化机制的极为生动的基层实践。通过推动法庭审理工作与执行工作的融合共促,疏通立审执衔接堵点,不仅从源头上减少了进入执行程序的案件,更进一步推动解决执行难问题,切实保障了辖区企业合法权益,优化营商环境,助力矛盾纠纷实质性化解。

城市晚报全媒体记者 吕闯

夫妻离婚,未成年子女的压岁钱怎么办?

周某与魏某于2013年3月结婚,婚后育有一女小小(化名),小小自出生后,备受家人的喜爱,逢年过节长辈们都会给小小包几百至上千元的红包,这些钱一直被周某保管积攒,截至今,小小存储在名下的压岁钱竟有5万余元。

2024年6月,周某与魏某因感情不和,魏某向敦化市法院起诉离婚,并请求法院分割夫妻共同房产、车辆,小小名下的存款以及确认小小的抚养权。周某向法院表示同意离婚,但是周某认为平时自己照顾小小更多,应由自己抚养小小,并且压岁钱是小小的财产,不能作为夫妻共同财产分割。

案件受理后,承办法官考虑到双方矛盾由来已久,争议焦点主要是子女抚养和是否能分割子女财产的问题,为避免双方矛盾进一步激化,在征得双方当事人的同意下,组织调解工作。

调解现场,承办法官从有利于未成年人身心健康、保障未成年人合法权益的角度出发,展开明法理、释情理的工作,同时向当事人释明未成年人压岁钱的权属问题。最终,在承办法官坚持不懈地努力下,原、被告双方达成一致调解意见,双方同意离婚,夫妻共同财产由二人平均分割,未成年子女小小由母亲周某抚养,魏某按期支付抚养费。

法官提醒:未成年子女的压岁钱是长辈基于亲属关系对晚辈进行的财产性赠与,是直接赠与未成年人的,应属未成年本人所有,并不是未成年子女父母的夫妻共同财产,父母作为未成年人的监护人,无权随意处

分被监护人的财产。离婚案件分割的财产应该是夫妻共同财产,压岁钱并不是夫妻共同财产,不能作为夫妻财产进行分割。

事实上,许多监护人因受传统观念影响,对未成年子女的财产权利普遍缺乏重视,实践中将未成年子女压岁钱等财产据为己有的现象时有发生。但事实上,父母作为未成年人的监护人,对未成年人的财产有保管义务,不能作为自己的财产进行随意处置。只能以未成年人的生活教育所需为中心进行专款专用。因此,监护人应当具有相应的法律意识,尊重孩子的个人财产,教育孩子正确对待和管理自己的财产,保障未成年人包括财产权在内的各项权利。

城市晚报全媒体记者 吕闯

依法执行不缺位 上门服务更贴心

近日,龙井市人民法院依法恢复三起执行案件,在保留被执行人基本生活费的前提下,定期扣划相应款项发放给申请执行人,既维护了申请执行人的合法权益,又保障了被执行人的基本生活,捍卫了法律权威,彰显了司法温度。

本次恢复执行案件的三位被执行人生活较为困难,均向法院申请过最低生活补助,希望在强制执行过程中,能够保障他们最低限度的生活需求。在了解到三位被执行人均生病且行动不便的情况下,执行法官决定为三位被执行人上门办理最低生活费申请手续,既能免除被执

行人的诉累,同时不影响执行进度。

执行法官先后辗转两家医院后又奔向最后一位被执行人家中,协助三人完成了最低生活费申请的各项手续,法官同时进行了耐心解释和细致引导,确保被执行人及家属充分理解执行款项扣划与最低生活费的保障安排,得到了被执行人及家属的理解和感谢。

执行法官在确保执行到位的前提下,根据被执行人的特殊情况,及时提供帮助,主动上门服务,用实际行动践行了“司法为民”理念,用心用力用情解决了群众的急难愁盼。

城市晚报全媒体记者 吕闯

厂房及办公楼出租

可整租,可分租;起租期1年,厂房位置:北湖经济开发区航空街与建丰街交会西行200米;
 厂房一面积4884.77m²;
 厂房二面积4348.77m²;
 办公楼面积4422.3m²;
 供暖方式:燃气锅炉;办公楼精装修,配套设施齐全,价格面议。联系电话:15948145415

都乐搬家公司

- 市内居民搬家
- 专业拆装家具
- 大件设备搬运
- 学校搬厂倒库

13039132317

长春市吉长广告信息有限公司
天天信息
 0431-81916456

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据,如有问题,本报概不负责。

声明公告

净月高新技术产业开发
 区美小莫小面店(个体工商户)将公章(编号2201964891591)、财务专用章(编号2201964891609)、法人章崔恩明(编号2201964891638)丢失,声明作废

长春市融仕超声波自动化有限公司将法人章李洪伟(编号2201972300646)丢失,声明作废

吉林省虹彩装饰材料有限公司将公章编号2201052158133丢失,声明作废

韩苗苗,身份证号220183198802261645,将导游证丢失,编号(No.):DZG2010JL10813,声明作废

长白山国际旅游度假区开发有限公司原法人章(原法人张霖,法人章小码:2206211023235)丢失,声明作废

本栏目只提供信息发布服务,不作为承担法律依据,双方交易前请核实身份,请勿交纳任何费用,后果自负

声明公告

我公司吉林省天富房地产开发有限公司(编号220105007344),马玉良的法人章(编号2201050001580)丢失,声明作废

长春市源福元商贸有限公司将法人章(编号:2201042320056)法人:姚徽)丢失,声明作废

二道区梅兰居环保科技有限公司将公章丢失,编号2201053115568,声明作废

吉林省众诚砂石有限责任公司将营业执照正本丢失,统一社会信用代码91220183MA84MCD90,声明作废

吉林省温德中医内科诊所有限公司将法人章(法人:耿淑芬)编号2201026118653丢失,声明作废

声明公告

陈亮遗失吉大二院住院医疗机构住院收费收据原件2份,发票号为:00011542674,病历号为:01334146,声明作废

吉林省牧古力贸易有限公司将合同章丢失,编号:2201963423716,声明作废

宁江雷氏正骨医院遗失医疗机构执业许可证,证号:67733063422070217A1001,声明作废

长春市腾达农业发展有限公司,法人段云林,将公章丢失,声明作废

二道区湘邵物资经销处92220105MA14Q9YX5R,将吴宴法人章丢失,声明作废

长春市裕格人力资源服务有限公司,因企业保存不当,将法人章(斯翠高娃)丢失,特此声明

低价个人房出售

青年路长安世家小区7栋6楼98.74m²,简单装修三室一厅两卫,(带露台),不把山,南北通透,可贷款(低首付)。电话:13844177789

声明公告

减资公告

吉林省岳和科技发展有限公司因经营需要,经公司出资人决议决定,依法减资,从(原登记注册资本500万元整,减至50万元整),请本公司债权人,于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权,办理相关手续。公司地址:长春市朝阳区前进西街卫星路交汇中政科技创业园4009室
 联系人姓名:万福娟
 联系电话:15948042783

声明公告

李鹏将松原市千汇房地产开发有限公司开具的千汇状元府三期13号楼2单元804购房收据(收据号:0587617,金额:92678元)丢失,声明作废

宽城区大晋宝烧烤店92220103MAC1MN6E58,将公章2201034203949丢失,声明作废

本栏目只提供信息发布服务,不作为承担法律依据,双方交易前请核实身份,请勿交纳任何费用,后果自负